

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 169 (12582) Вторник, 2 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!



Праздник первого звонка

Фоторепортаж

Задолго до начала торжественной линейки, посвященной началу нового учебного года, во дворе школы № 7 стоял гуд, как в пчелиной улье.

Старшеклассники бегом обсуждали прошедшие каникулы, делились впечатлениями.

Начинается торжествен-



ная линейка. Со словами приветствия к учащимся обращается директор шко-

лы Н. П. Артемов. Он говорит о том, что учителя, учащиеся старших классов постарались сделать все возможное, чтобы к новому учебному году создать условия для успешных занятий.

От имени горняков шахты имени Кирова перед учащимися выступил бригадир очистной бригады, член бюро ГК КПСС Л. Д. Востриков.

И вот уже звучит переливчатая трель звонка, извещающая о том, что новый учебный год начался. Начался поход в мир знаний.

На снимках: выступает Л. Д. Востриков; первый звонок подают Лена Попова и Саша Одинов; у ребят — праздник.

Фото М. Никонова.



СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Вот они стоят — 120 чутко растерявшихся, взволнованных мальчишек в детянок на торжественной линейке у школы № 37. Им только еще предстоит открыть для себя этот новый, этот удивительный школьный мир.

Волнуется живое море цветов, волнуется люди. Рядом с будущими, присутствуют с сегодняшними первоклассниками их мамы и папы, «Одиннадцатый — родительский час», — метко окрестила счастливо улыбающихся взрослых директор школы Анна Семеновна Бухтирова. Звучит музыка. Со словами приветствия и поздравлений к собравшимся обращается секретарь партийной организации школы Л. П. Пластинина, шефы с шахты имени 7 ноября — председатель шахтинца Е. Н. Кожухов, секретарь комсомольской орга-

низации Г. Мешкова. Старшеклассники Сергей Мешков и Лена Воротилина рапортуяют о готовности школы к новому учебному году. И вот, наконец, раздается первый звонок. Его подают учащийся 9-го класса Костя Коленко.

Преподаватели В. Н. Чигоряева, Л. Н. Голубь, А. Г. Горбушко разводят новых подопечных по классам. Отсчет школьных часов для них начинается с уроков мужества и патриотизма.

— Верится, что и этот старт будет успешным, — сказала Анна Семеновна. — Год от года качественная успеваемость повышается. Сейчас она составляет 41,7 процента — один из лучших результатов среди школ города. Паспортизируются кабинеты. Успешно проводится работа по нравственному и грудному воспитанию учащихся.

Что ж, школьный корабль отправляется в новое плавание. Пожелаем ему счастливого пути!

В. ЕВГЕНЬЕВ.

С НОВЫМИ УСПЕХАМИ

Тепло встретила своих воспитанников средняя школа № 2. Растерянных, оробевших первоклашек бережно приняли опытные учителя Ю. Д. Дреммина, Р. В. Семенова, которые проработали в школе более трех десятков лет. После торжественной линейки ребяташки познакомились со школой. А затем начался самый первый для них урок.

В старших классах прошли уроки мужества. На

НА ТОРЖЕСТВЕННУЮ линейку в школу № 33 пришли шефы — руководители погрузочно-транспортного управления и мебельной фабрики. Как всегда, они тепло поздравили ребят с началом учебного года и вручили им подарки.

Администрация ПТУ приобрела для школы

них речь шла о том, как идут педагоги и ребята школы к XXVI съезду партии. Отлично потрудились нынешним летом комсомольцы. Своими силами старшеклассники отремонтировали школу. Многие в течение двух сезонов работали в лагере труда и отдыха «Юность», где помогали рабочим совхоза «Ленинголь» в прополке овощей. Хорошие отзывы заслужили в свой адрес и ребята, работающие на камвольно-суконном комбинате.

Ребята взяли обязательство к съезду партии прийти с новыми успехами в учебе и труде.

А. КОЛЧИНА.

ПОЗДРАВИЛИ ШЕФЫ

Работники мебельной фабрики вручили учащимся первого класса презенты и шторы для затенения кабинетов. А. ФЕДОРОВА.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В СТОЛИЦЕ КАЗАХСТАНА

29 августа в Алма-Ате состоялось торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Казахстана и Верховного Совета Казахской ССР с участием партийных, советских и общественных организаций, представителей трудящихся и воинов Советской Армии, посвященное 60-летию Казахской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Казахстана.

В зале — члены ЦК Компартии Казахстана, депутаты Верховного Совета республики, ветераны партии и труда, участники Великой Отечественной войны и покорения целины, передовики промышленности и сельского хозяйства, деятели науки и культуры, советские воины. Здесь же — многочисленные гости из Москвы, Ленинграда, всех союзных республик.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, встретили участники торжественного заседания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Под звуки торжественного марша в зал вносят знамя четырехжды орденомской Казахской ССР и знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу. Все встают и овацией приветствуют Леонида Ильича Брежнева. В зале звучат аплодисменты в честь Коммунистической партии Советского Союза, Ленинского Политбюро ЦК

КПСС, в честь советского народа.

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Товарищ Л. И. Брежнев вручил Казахстану орден Ленина. Этой высокой награды республика удостоена за сдачу государству в прошлом году свыше одного миллиарда 250 миллионов пудов хлеба.

С докладом «Светлой дорогой Ленина» на торжественном заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев.

Со славным юбилеем и вручением Казахской ССР ордена Ленина трудящиеся республики сердечно поздравляли руководители делегаций Москвы, Ленинграда, союзных республик.

Нынешние торжества на казахстанской земле, говорили ораторы, — замечательный праздник всех народов нашей великой и могучей многонациональной Родины. Этот праздник впечатляюще демонстрирует единство, сплоченность, нерасторжимую дружбу социалистических наций, верность советского народа идеалам марксизма-ленинизма, устремленность к миру во всем мире.

В выступлениях подчеркивалось, что трудящиеся всех республик страны Советов и впредь будут приумножать усилия в целях роста могущества социалистического государства, идти по ленинскому пути строительства коммунистического общества в нашей стране.

(ТАСС).

В МИР ЗНАНИЙ

Во дворе средней школы № 18 ребята построились на торжественную линейку. Открыла ее завуч школы Т. А. Рассказова. Она поздравила родителей и ребят с началом нового учебного года и пожелала успехов маршевым путем в мир знаний.

Затем с поздравлениями и пожеланиями к собравшимся обратился первый секретарь городского комитета ВЛКСМ А. А. Трофимов. Прозвенел первый в

этом году звонок. Учащиеся десятих классов ответили первоклассникам в классные комнаты, усадив за парты и пожелали им хорошо учиться.

По традиции занятия начались с классных часов. Старшеклассники вели разговор о том, как они будут выполнять заветы В. И. Ленина, высказанные им в речи на III съезде РКСМ «Задачи союза молодежи».

Товарищи ребята и о других, важных для них, задачах. Особое внимание было уделено бережному отношению к учебникам и оборудованию школы.

Г. СУДОИНИКОВА,
учитель школы.

СТРАНИЦА В ЖИЗНИ

В ЭТОТ день школа № 73 встречала своих первоклассников яркими букетами цветов и воздушными шариками. Особая волна: А. А. Глориява, учитель начальных классов, несмотря на то, что 19 лет работает в школе.

На торжественной линейке будущие первоклассники уверено и бойко перед всей школой рассказали о том, как долго мечтали об учебе, пообещали учиться на «отлично».

Всех учеников и родителей первоклассников поздравила директор школы № 73 В. И. Горюхов. Она подвела итоги прошедшего года, рассказала о предстоящих задачах в

новом году. Поздравила спортсменов школы, добившихся побед, старшеклассников, работающих на камвольно-суконном комбинате и завоевавших первое место среди производителей брикетов (ими перемолоты 26504 килограмма шерсти, переработано 8464 килограмма лент).

Есть у кого учиться и с кого брать пример новым школьникам. Раз пусть же станут они достойными продолжателями добрых школьных дел.

Об этой же говорящей и работающей вагонной депо В. Н. Курдюшев, председатель шефов, Харопо зарекомендовали себя ребята школы, производившие практику в мастерских депо.

Впереди новый учебный год — еще одна страница в жизни ребят.

С. КРАВЧЕНКО.



Речной комплекс

РИГА. Принята в эксплуатацию первая очередь крупного комплекса речного транспорта. В устье Даугавы сооружен судоремонтный завод. Здесь встали на ремонт первые речные пассажирские теплоходы. С окончанием строительства комплекса наряду с ремонтом на предприятии начнется и сооружение речных кораблей. Строительство комплекса связано с резким увеличением речного грузооборота.

Совет содействует творчеству

МИНСК. Контрольные цифры по экономии металлов, намеченные на конец пятилетки, преисполни коллективы предприятий Партизанского района столицы Белоруссии. Этому во многом способствовала деятельность созданного при райком партии совета содействия техническому прогрессу и социальному планированию. Такие общественные органы, объединяющие около тысячи ученых, ведущих специалистов, передовиков и новаторов производства, плодотворно работают при всех районных комитетах партии города. Они организуют конференции по вопросам экономики, проводят базовые предприятия семинары по совершенствованию организации соревнования, внедрению передового опыта.

Пресс нового образца

ЛЕНИНГРАД. Оригинальная идея, позволяющая объединить две традиционные технологические операции, реализована учеными Ленинградского механического института. Ими создан агрегат, способный одновременно штамповать и прокатывать металл. Усилие для прессования новой машины требуется вдвое меньше обычного. Новинка работает без шума и вибрации и в 5-10 раз легче традиционного оборудования.

Кадры для народного хозяйства

АШХАБАД. Факультеты туркменские вузов открылись в областных городских республиках. В промышленном центре Мары создан инженерно-технический факультет политехнического института, а в Ташауде — районе интенсивного освоения целины — агрономический и гидромелиоративный факультеты сельскохозяйственного института. Семь вузов, один из которых — институт народного хозяйства — открыт в начале этого года, и 34 городских специальных учебных заведения Туркменистана готовят сейчас кадры: более чем по 150 профилям.

(ТАСС)

Вести из партийных организаций

О ПУТЯХ ЭКОНОМИИ

За первое полугодие нынешнего года на шахте «Октябрьская» перерасходовано 523 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Поэтому на заседании партийного комитета недавно был рассмотрен вопрос о причинах сложившегося положения и намечены пути его исправления.

Партком обязал службу главного энергетика уста-

новить строгий контроль за устранением недостатков.

В. ВИКТОРОВ.

В ПАРТИЮ — ДОСТОЙНЫХ

На днях парторганизация шахты имени Ярославского пополнилась двумя членами КПСС. Ими стали начальник смены В. В. Распопов и проходчик участка № 4 В. В. Лупан. Это

достоинные, уважаемые в коллективе люди.

Распопов начал свою трудовую биографию на этом предприятии рабочим. После службы в рядах Советской Армии закончил политехнический институт. В 1977 году снова вернулся на шахту. Его деловые качества, добросовестное отношение к работе позволили ему через год стать начальником участка, а затем начальником смены.

С присущей ему ответственностью В. В. Распопов выполняет и общественные поручения. Он

второй год является пропагандистом в школе основ марксизма-ленинизма «Учение, преобразующее мир».

Немало добрых слов можно услышать на участке и в адрес В. В. Лупана. Товарищи по работе отзывались о нем как о человеке, на которого всегда можно положиться.

Лупан — член группы народного контроля. Коммунисты, давшие ему рекомендацию, уверены, что он будет достойным членом партии.

А. ГОРОШКО.

К зиме — в полной готовности

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Самый необходимый строительный объект завода «Кузбассэлемент» на сегодня — новая котельная.

Ее сооружение началось четыре года назад. Намечались разные сроки завершения стройки. Наконец, 1980 год строители и заказчик стали именовать пусковым.

Представитель заказчика заместитель директора завода по капитальному строительству В. М. Чикин рассказывает:

— На объекте в настоящее время идут комплексные испытания оборудования, агрегатов, приборов, наладочные работы и проверка готовности к ра-

боте под нагрузкой. А нагрузка предстоит внушительная: новая котельная должна обогревать не только большой завод, но и жилые дома, объекты бытового назначения.

Некоторые замечания в отопительной системе предстоит еще сделать там, где потребуются заменить паровое отключение на водяное. Над этим сейчас и трудятся энергетики завода.

На строительстве котельной, кроме основного подрядчика — Полысаевского СУ, — трудятся и другие организации. Строительство новой котельной шло благодаря усилиям многих коллекти-

вов.

Большую помощь оказали строителям и завод. Его коллектив послал своих людей, выдал транспорт для доставки оборудования, помогал в его установке. Все беды и трудности строителей заказчик знал, как свои, и всесторонняя помощь в необходимых случаях оказывалась безотказно.

Зам. начальника строительного участка Полысаевского СУ А. П. Самойлов так подвел итоги тому, что было сделано на этом важном строительном объекте:

— Главное, что я хочу отметить в отличие от других объектов, — по-

мощь и деловое участие в стройке самого заказчика. Сейчас нам осталось доделать некоторые общестроительные работы: покрыть 25 квадратных метров крыши мягкой кровлей, срезать грунт и завершить отсыпку, закончить изоляцию наружных труб, установить вторую диафрагму. И в этом сейчас активно помогает заказчик.

На объекте все меньше остается строителей. Идут последние приготовления к пуску. Котельная должна подать тепло, как намечено, к началу отопительного сезона. Строители и заказчик уверены, что к этому сроку будут завершены все последние приготовления.

Е. ДВОРНИКОВ.

БЕДЫ ЗАВОДА

МЫ ХОТИМ, чтобы наш завод железобетонных изделий работал как положено, — сказал заместитель главного инженера дирекции по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскуголь» А. Г. Ивацкин. — Думаем провести там капитальный ремонт и реконструкцию, чтобы предприятие в полной мере обеспечивало нас не только затратами для шахт, но и большим ассортиментом строительных деталей общего назначения.

Да, старому заводу действительно необходим основательный ремонт. Обветшавшие стены цехов, изношенность, частично устаревшее оборудование. Текущий ремонт, который проводит руководство предприятия, явно не может исправить положение, а вести большие ремонтно-строительные работы своими силами очень тяжело, пожалуй, невозможно. Остается надеяться на реконструкцию. Но когда она будет? Для этого еще не оформлена рабочая документация. А ведь не за горами зима, которую нужно встретить во всеоружии.

План мероприятий по

подготовке предприятия к работе в зимних условиях содержит множество пунктов. Здесь отражены практически все беды завода, которые мешают нормальной работе не только зимой, но и в любое время года. В графе «исполнитель» часто встречается слово «лакокрасочная заводская».

Это шахтостроительное управление, так и сам завод ЖБИ, подчиняется дирекции по капитальному строительству объединения «Ленинскуголь». Часть работ оно уже выполнило. Например, отремонтирована кровля цементного склада. Ее сейчас заново переделывают заводчане, поскольку после проведенной ЖБИ работы кровля стала протекать еще сильнее, чем раньше. Возведены, и давно, кирпичные пристройки будущей ракокомандировки и мехеха. Но отделочные работы там не начаты до сих пор.

Ну, а ремонт галерей подачи песка, зданиях для перегрузки inertных материалов, паровых камер и некоторых дру-

гих объектов Ленинского ПИСУ, похоже, вообще не собирается. Работы эти достаточно трудоемкие и вряд ли под силу заводу ЖБИ.

Впрочем, А. Г. Ивацкин сказал, что первой задачей завода — самому вести текущий и капитальный ремонт. И, не меркнув глазом, добавил:

— Выпускать продукцию мы тоже должны.

Конечно, должны. Ведь это предприятие обеспечивает металлургический завод всеми необходимыми изделиями. И кому, как не дирекции по капитальному строительству, прекрасно знающей обстановку на заводе, помочь ему как следует подготовиться к зиме?

А обстановка там не из легких. Недавно на заводе произошла смена руководства. Новым руководителем пришелся затратить немало сил, чтобы как-то упорядочить работу предприятия. В июле завод впервые за много лет выполнил план. Сделать немало, но работ еще непочатый край. Не все

идет гладко. Есть и упущения. Зная, что подготавливать предприятие к зиме — задача сложная, руководители должны были заранее позаботиться о необходимых материалах. Этого сделано не было. В результате до сих пор не произведена закладка арматуры на июль замены питающих кабелей, не заменены технологические трубы-проводы. Есть и другие упущения, которые необходимо как можно скорее исправить. Плюс к этому большой объем неотложных работ, изначально запланированных для Ленинского ПИСУ.

В общем, создается впечатление, что завод вряд ли будет готов к зиме. У него просто не хватит сил провести все необходимые работы. В сентябре, когда начнется уборка урожая, не хватит сил на это и у шахтостроительного управления. Что же остается? Хитрый дождливый октябрь? Или ноябрь, когда начнутся морозы и снегопады?

Над этим стоит задуматься всем, и в первую очередь — дирекции по капитальному строительству объединения «Ленинскуголь».

А. БЕССОНОВ.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

Интересная встреча

Любят свою агитплощадку рабочие комбината. Дважды в неделю здесь для них организуются тематические вечера, диспуты, встречи с интересными людьми, демонстрируются кинофильмы. Особенно многолюдно было на агитплощадке в четверг на прошлой неделе. Здесь состоялся вечер по правовой тематике.

Начальник 3-го отделения милиции В. А. Чернышев рассказал о состоянии преступности в городе. Особо он остановился на роли общественности в ее профилактике.

Затем комиссар комсомольского оперативного отряда комбината Валентина Карлова рассказала о работе оперативников с молодежью, несовершеннолетними.

В заключение вечера посетители агитплощадки посмотрели художественный фильм. Их вниманию был предложен и концерт художественной самодеятельности завода «Красный Октябрь».

Н. АЛЕКСЕЕВА,
член совета
агитплощадки.

Вечер для ветеранов

На днях на агитплощадке шахты «Октябрьская» для ветеранов войны и труда был организован вечер. Открыл его директор предприятия А. Н. Абрамов. Он тепло поблагодарил тех, кто своим неустанным трудом оставил на шахте добрый след, нежелая им преклонного возраста, счастья и долгих лет жизни. Были вручены медали «Ветеран труда».

А затем зазвучали стихи и песни, посвященные ветеранам. Играли вокально-инструментальный ансамбль шахты. В заключение вечера был показан художественный фильм.

А. БРОНИКОВ,
член совета
агитплощадки.

УЧЕБНИКИ! ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ!



В нашей стране процветает трудовая деятельность о подражательном поколении. Детям обеспечено бесплатное образование в школах, которые снабжены всеми необходимыми для обучения. В новом учебном году бесплатно выдадут учебники учащимся 1-5-х классов.

На снимке: продавцы магазина «Москва» № 24 Елена Дроботова и Елена Сокина с новыми учебниками.

(Фотодокумент ТАСО)

В соответствии с решением Советского правительства, принятым по согласованию с руководством ГДР и после консультаций с другими государствами — участниками Варшавского Договора, осуществлен вывоз из Германской Демократической Республики на территорию СССР до 20 тысяч советских военнослужащих, тысяч танков и другой военной техники.

На снимке: на вечере земляки советской дружбы в Опаше.

Фото АДИ — ТАСС





Как вас обслуживают?

КАЧЕСТВЕННО И БЫСТРО

Решил я перешить свой пиджак и отнес его в ателье № 1. Очень понравилась мне, как отнеслась к моему заказу закройщица верхней одежды А. С. Шотт. Пиджак мне перешили в срок, уквашанный в квитанции, и очень хорошо.

Несмотря на то, что

А. С. Шотт — молодая закройщица, она уже пользуется авторитетом среди коллектива ателье и его клиентов. За три года работы в ателье № 1, куда она пришла после окончания техникума, этот молодой специалист не имеет ни одной жалобы. А. С. Шотт обслуживает брига-

ду А. А. Малышевой, которая завсегдатае во втором квартале второе место среди коллективов фабрики. Думается, что в этом успехе есть и заслуга молодой закройщицы. Большое спасибо А. С. Шотт за ее умелые руки и добросовестное отношение к работе.

Н. БЕССОНОВ,
пенсионер.

ХОРОШИЕ ХОЗЯЙКИ

Есть у нас в городе баня № 13. Вроде мало чем отличается она от других: и помещение небольшое, и воды холодной иногда не бывает. Но вот работники ее прилагают все усилия, чтобы эти неудобства не отражались на настроении клиентов.

Уже в вестибюле бани

встречают чистота и порядок. Приветливые настиры Н. Н. Кондрашова и Л. А. Крамаренко с улыбкой приглашают помыться, предлагают свежий березовый веник.

После бани можно зайти в парикмахерскую, ее мастера сделают вам красивую прическу или со-

временную стрижку. А все потому, что за работу бани отвечает заботливая хозяйка О. В. Дедловская.

Очень благодарны мы всем работникам этой бани. Ходить в нее — одно удовольствие.

В. СОКОЛОВА
и другие (всего 5 подписей).

ЕЩЕ ОДНА ТЕТРАДЬ?

«1 октября 1979 года я обратился в ремонтно-строительное управление треста «Кузбасстройбыт» с заявкой на ремонт своего дома № 5 по улице Орджоникидзе. За перекрытие крыши и обшивку дома уплатила 384 рубля 10 копеек.

Больше десяти раз приходила я с тех пор в эту организацию. Но ре-

монт так и не закончен. Была я на поданерках начальника участка, где при мне давали распоряжение обшить углы дома, у мастеров управления, у главного инженера, который пообещал сделать ремонт в первую очередь. Но обещания так и остаются обещаниями.

Мою фамилию внесли в тетрадь особого контроля.

Но заказы, принятые после моего, выполнены, а я осталась в стороне» — такое письмо получили мы от А. Ситниковой.

Итак, в РСУ треста «Кузбасстройбыт» появилась еще одна форма учета заказов — «книжка особого контроля». А качество и темпы выполнения заказов остаются на прежнем уровне. Как долго это будет продолжаться?

С. КРАВЧЕНКО.

„РЕКОРД“ СКОРОСТИ

Работники районного узла связи нашего города перекрыли все известные миру скорости по доставке телеграмм.

Телеграмма, посланная из города Новокузнецка 17 августа 1980 года в

9 часов 30 минут, была принята в городе Ленинске-Кузнецком в этот же день в 11 часов 9 минут.

А вот доставлена она была «чуть позже» — 20 августа! Таким образом, расстояние в пять кило-

метров — от центрального телеграфа до почтового отделения поселка Дачного — пройдено «всего» за каких-то трех суток.

Каким образом объяснит это «выдающееся» достижение начальник районного узла связи В. Я. Антипов?

Л. УСЫНИН.

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» (№ 117 за 18 июня) был опубликован материал «Стоит задуматься».

Заметка была обсуждена на оперативном совеща-

нии отделения ГАИ. Госавтоинспектору Смердину указано на слабую организацию работы с водителями состава. Задержан ряд водителей, использующих в рабочее время в личных целях государственные транспорт. Они наказаны в административном порядке.

Руководителям предприятий, чей транспорт был задержан, направлены представления с предложением усилить контроль в рабочее время за государственным транспортом и водительским составом.

А. ГРИШИН,
начальник ГОВД.

Десяти год работает в погрузочно-транспортном управлении производственного объединения «Ленинскуголь» Татьяна Кирилловна Салей. Сейчас она — старший стрелочник. За добросовестное отношение к делу, стремление всегда прийти на помощь товарищу и уважать в коллективе Татьяну Кирилловну.

Т. К. Салей присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: старший стрелочник Т. К. Салей. Фото А. Власова.



Короткие сигналы

Неоднократно обращались жильцы домов № 9 и 10 по улице Футбольной в управление городского коммунального хозяйства с просьбой убрать два мусорных ящика и очистить территорию, заваленную мусором.

В ящиках для мусора нет больше надобности, так как ежедневно за мусором приезжает машина. Но вот не заботится спецавтохозяйство о чистоте города, а страдают от этого жители.

А. БЕЛЯЕВА
и другие.

Два года жители дома № 27 по улице Фадеева пресят заменить надломивший электрический столб.

В 1979 году в горэлектросети приняли заявку и пообещали сделать через неделю. С тех пор прошло очень много недель.

А. СТАРОСТЕНКО.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ЗА СПРАВЕДЛИВЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОРЯДОК

В Нью-Йорке продолжает работу XI специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, в которой участвуют представители более 150 стран. Инициатором созыва этого международного форума стали развивающиеся страны. Оставаясь объектом несправедливой эксплуатации со стороны империалистических держав, они выступают за создание нового экономического порядка.

Представленные на рассмотрение сессии документы свидетельствуют о том, что ныне 800 миллионов человек, или 40 процентов населения развивающихся стран живут в условиях нищеты. 500—600 миллионов человек в этих странах систематически голодают, а 20—25 миллионов детей в возрасте до 5 лет ежегодно умирают. Неграмотной все еще остается почти половина взрослого населения этих стран.

Многие выступавшие на сессии делегаты отмечали, что главная причина столь бедственного положения — сохранение того старого экономического порядка, который был установлен империалистическими державами еще в колониальные времена и сохраняется Западом в интересах его монополий. На развивающихся странах отражаются кризисы перепроизводства в развитом капиталистическом мире, хроническая инфляция, неустойчивость валют, манипуляции монополий вокруг цен на

нефть. Именно по этим причинам большинство развивающихся стран так и не смогли выполнить задачи своего экономического развития.

Все это вынуждает молодые государства Азии, Африки и Латинской Америки влезать в долги к Западу. К концу нынешнего года такие долги составят гигантскую сумму — свыше 300 миллиардов долларов. Некоторые молодые государства вынуждены расходувать на уплату процентов по долгам до половины своих доходов от экспорта.

Изменить подобное нетерпимое положение и создать справедливый экономический порядок — такую цель ставит перед собой международная стратегия развития ООН на 80-е годы, проект которой будет обсуждаться на сессии.

По мнению советской делегации, одним из необходимых условий создания нового экономического порядка является прекращение вооружений. Рационализация, предложенная Советским Союзом и других социалистических стран по этому вопросу сразу увеличила бы возможности направить дополнительные средства на цели содействия развитию всех стран, в том числе развивающихся, причем наиболее приемлемым и безболезненным для всех государств путем.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

СЕГОДНЯ — 35 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОВЕЛЕНИЯ (1945) ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ. С 1976 Г. — СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ.



Героический вьетнамский народ, отстаивавший свою свободу и независимость, живет в напряженном ритме социалистического строительства.

В стране строятся в трой оборы фабрики и заводы, сооружаются гидроэлектростанции, шахты, угольные разрез. Успешно развивается сельское хозяйство. Большое внимание уделяется развитию здравоохранения, просвещения, науки, культуры и искусства, повышению благосостояния народа. С широким размахом ведется подготовка национальных квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства.

В создании нового общества трудящиеся Социалистической Республики Вьетнам опираются на братскую помощь стран социалистического содружества, и прежде всего СССР. Около 200 крупных объектов сооружено в республике при техническом содействии Советского Союза.

На снимке: выполняющие работы на угольном карьеру Каонан; члены молодежной бригады буряльщиков.



Фото спец. корр. ТАСС В. Кавашкина.

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

КАЖЕТСЯ, совсем недавно взметнувшая ввысь флаг, поднятый по случаю открытия первого сезона в пионерском лагере «Спутник» шахтеры имени Ярославского. И вот прошло лето... Около 500 детей шахтеров отдохнули в лагере.

Брошатыи всегда грустны. С детьми — особенно. И это чувствовалась, когда А. Ф. Лукьянова, начальница пионерского лагеря, обратилась к добрым наставникам — руководителям в редеющем на последней линейке. По светлым радостным лицам детей было видно: им здесь хорошо отдыхалось, потому что взрослые заботились обо всем, умело организовали их досуг.

Большая работа была проделана Анной Филипповной по организации работы в лагере. Педагог с 30-летним стажем, она, находясь на изнурительном отдыхе, вот уже 15 лет возглавляет шахтерский пионерский лагерь.

Большая любовь к детям, работа об их здоровье привела ее на эту работу. Не каждый способен сменить гражданскую квартиру на кампанию, хотя она одновременно и жилье, и рабочий кабинет.

А если вспомнить погоду нынешнего лета, то станет ясно, что нелегко было Анне Филипповне, да и всем остальным работникам лагеря. Но всегда бы ня приехал в лагерь, всегда здесь царил атмосфера сердечной дружбы между детьми и взрослыми.

Много делает для поддержания здорового климата в коллективе всегда спокойная, тактичная А. Ф. Лукьянова. Радует то, как она говорит о своих подчиненных. Никогда не жалуетсь, что ей трудно. А без трудностей ведь ни обойтись. Ведь хотя бы то, что каждое

лето коллектив работников почти полностью обволакивает. Дети, работающие в лагере, самых разных возрастов, но всегда со всеми сумеет найти общий язык Анна Филипповна. Любят Лукьянову и ребята, они знают: по любому вопросу к ней можно обратиться.

В основном работать вожаками приходят студенты. А. Ф. Лукьянова — их ближайший друг и наставник. Тепло рассказывает она, например, о сестрах Шербаковых — Светлане и Любе.

В лагерь девушки приехали по направлению горкома ВЛКСМ. Несмотря на молодость, им доверили первый отряд, который состоял из детей старшего возраста. И девушки сумели завоевать их доверие. Своей добротой, любовью расположили к себе ребят. Ухажива-

ми медняками будет Светлана Люба.

А каким педагогическим чутьем, выдумкой и фантазией обладают Э. Н. Федорова, О. Н. Сидорова! Сколько увлекательных и интересных мероприятий провели они с детьми: многочисленные концерты, работа на тропежке ожившей в подлеске площадке «Заря», шедель игры, сувениров, сбор лекарственных трав.

Рассказала Анна Филипповна и о медицинском центре лагеря. М. А. Егоров, Г. П. Пустовалов, следившие за физической закалкой и спортивным развитием детей. О лучших успехах Г. И. Беляевой.

Долго будут вспоминать ребята всех тех, кто заботился о них в лагере. Хорошо отдохнули они этим летом.

Г. БУДЫЧЕВА,
райбю.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Играет песни „Водограй“

Этот творческий коллектив хорошо знаком горожанам по телепередачам. Грампластинки с записью песен в исполнении «Водограя» имеют в коллекции многие любители эстрады. Но грамзапись — это одно, а звучание «живых» голосов певцов — солистов О. Хоменко и Л. Артеменко, заслуженной артистки Украинской ССР, — совсем иное.

Песни — лирические, лирико-драматические, народные — подарили они нашим горожанам на концертах, состоявшихся на

днях в ЦДК. Родился «Водограй» семь лет назад при Днепропетровской областной филармонии. Не сразу пришли на эстраду его солисты: Людмила и Олег начинали петь в коллективах художественной самодельности.

Признание как к певице пришло к Людмиле Артеменко после выступления на Всесоюзном телеконкурсе «Молодые голоса» в 1973 году. Успешно участвовала она и в телеконкурсах «С песней по жизни», проходив-

ших в 1977 и 1978 годах. А в 1979 году за популярность советской песни ей было присвоено звание заслуженной артистки Украинской ССР. Олег же пока лишь мечтает о звании лауреата конкурсов. И трудится, стараясь обрести свой творческий почерк.

Но несправедливо, говоря о солистах, забывать об ансамбле. В нем все — и певцы, и музыканты. Оттого и песни «Водограй» не поет, а играет: каждый исполнитель ведет свою голосовую пар-

тию, вдохновенно вплетая ее в рисунок полифонии.

Сейчас в программе «Водограя» песни разного характера: аранжированные народные и написанные для ансамбля современными композиторами.

Есть и задумка: подготовить программу из произведений украинского фольклора, дополнить ее обрядовыми инсценировками.

Л. ОДИНЦОВА.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 сентября в 14 часов в зале заседаний горисполкома проводится семинар председателей групп народного контроля.

ГК народного контроля.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (9.20, 11.40, 14.10, 16.40, 19.10, 21.40).

Малый зал
АЛПАМЫС ИДЕТ В ШКОЛУ (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
ЖИВИТЕ ДОЛГО (12, 16, 18, 20, 22). ЧУДАК ИЗ 5 «Б» (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СИБИРИАДА (2 серии) (17, 20). ПРИНЦЕССА

ПОДВОДНОГО ЦАРСТВА (14).

Кинотеатр «Строитель»
СИБИРИАДА (3-я и 4-я серии) (16, 19). ЦИР-КАЧОНОК (14.30).

Кинотеатр «Родина»
ПЕТРОВКА, 38 (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30) ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ (9.30, 14).

Центральный ДК
СЦЕНЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ (16, 18). ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ! (20).

ДК имени Ленина
ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (17, 19.30).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу в Ленинское шахтостроительное управление № 2 треста «Беловошахтострой» каменщиков, плотников - бетонщиков, штукатуров - маляров, электрослесарей, арматуробетонщиков, газосварщиков, подземных проходчиков, токарей, кузнеца, слесарей по ремонту и оборудованию, экскаваторщика.

Строителям предоставляется семейное общежитие и квартира в течение года, рабочим других специальностей предоставляется квартира в течение двух лет.

От Ленинского шахтостроительного управления № 2 производится набор на семимесячные курсы проходчиков - машинистов электровозов в горно-строительную школу в г. Прокопьевске с оплатой сто рублей в месяц.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ срочно производит набор на курсы шоферов юношей, отслуживших в рядах Советской Армии. Срок обучения 6 месяцев с выплатой стипендии 85 рублей в месяц.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу на Ленинск - Кузнецкой швейной фабрике ПШО «Томь»: швей - мото-

ристок, учеников швей-мотористок, рабочих в раскройное производство, уборщиц производственных помещений, машинистку, бухгалтера, экономиста, тракториста.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на камвольно-суконный комбинат работников следующих профессий: прядильщиц, крутильщиц, мотальщиц, электромонтеров 5-6-го разрядов, слесарей КИПиА 5-6-го разрядов, слесарей - сантехников, уборщиц производственных помещений.

Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается денежное пособие. Девушки могут приобрести профессию прядильщицы (срок обучения 6 месяцев), крутильщицы (срок обучения 5 месяцев), мотальщицы (срок обучения 3 месяца).

При комбинате имеются молодежное общежитие, школа работающей молодежи. Ежегодно работают подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. При комбинате открыто заочное отделение Черногогорского текстильного техникума.

В отдаленные районы города и поселки Никитинка, Вайкайм, Мереть, Дачный, Соцгород, 4-го и 10-го участков, шахт им. 7 Ноября, «Октябрьская», «Польсаевская», «Кузнецкая», районной больницы организованы специальные маршруты пассажирских автобусов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 489875 на имя Нарина Александра Степановича считать недействительным.

Утерянный диплом серии Я № 459796, выданный Ленинск - Кузнецким горным техникумом на имя Ермаковой Галины Григорьевны, считать недействительным.

Администрация, партийная, профсоюзная организации Ленинск-Кузнецкого холодильника выражают глубокое соболезнование секретарю - машинистке Л. П. Ивахненко по поводу смерти ее отца
ДАРЦАЕВА
Петра Алексеевича и матери
ДАРЦАЕВОЙ
Анастасии Васильевны

Телевизионное

ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Идиот». Фильм-спектакль Государственного театра им. Е. Вахтангова. 14.05 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Первая станция». Документальный фильм. 16.30 «Так закалялась сталь». Страницы жизни и творчества писателя Н. Островского. 17.15 «Ребята о зверятах». 17.45 «Знаменосцы трудовой славы». Об опыте работы орловского завода «Промприбор». 18.00 «Жизнь науки». 18.25 «Адреса молодых». Кемерово. 19.25 «Большой спорт маленького городка». Документальный телефильм. 19.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». К 35-й годовщине Социалистической Республики Вьетнам. 20.30 Кинопрограмма «Вьетнам сегодня». 20.55 Впервые на экране ЦТ. «Сезон порывистых ветров». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Андрей Петров. Нужна хорошая мелодия». Премьера фильма-концерта. 00.05 «Сегодня в мире». 00.20—00.45 «Спорт для всех и каждого». Документальный фильм. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «На новых рубежах». Документальный телефильм. 19.00 Для детей. «Лесные сказки». Москва («Орбита»). 19.25 Чемпионат СССР по конному спорту. Троеборье. Манежная езда. Кемерово. 20.15 «Сентябрьский экран». 20.55 «Большой десант». Документальный фильм. 21.45 «Товарищ». Программа для молодежи.

СРЕДА, 3 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Сезон порывистых ветров». Художественный фильм. 12.40 «Здесь лира русская звучала». Фильм-концерт. 13.20 Программа научно-популярных фильмов. 13.50 Новости. Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 8-е. 1. «Прогрессивная технология производства молока на молочном фермах». 2. Концерт. Москва («Орбита»). 17.00 «Шахматная школа». Дети и шахматы. 17.30 «У родника». Фильм-концерт. 18.00 «Твоя ленинская библиотека». 18.35 «Отзо-

витель, горнисты!». 19.05 «Народные мелодии». Кемерово. 19.20 «Диляжан». Документальный телефильм. 19.40 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.10 «Сегодня в мире». 20.25 «Знаменосцы трудовой славы». О тресте «Самолторнефтепроект». 20.45 «Подвиг». 21.15 «Крутой поворот». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.20—00.40 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. Кемерово. 18.30 «В одной связке». «В краю целебных вод». Документальные телефильмы. Москва («Орбита»). 19.20 Чемпионат СССР по конному спорту. Троеборье. Кросс. Стыльчез. Кемерово. 20.10 Беседа о гражданской обороне. «Приборы радиационной и химической разведки, дозиметрического контроля». 20.30 К открытию гастрольной Норийского театра драмы им. В. Маяковского. 21.15 «На свете есть Самед Вургун». Документальный фильм. 22.00 «Поэт Валерий Мионов». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ, 4 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Крутой поворот». Художественный телефильм. 12.20 «Клуб кинолюбителей». 13.20 Концерт камерного оркестра. 13.45 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К 10-летию победы в Чили блока Народного единства. «Неоконченный репортаж». Документальный телефильм. 17.35 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 18.35 «Русская речь». 19.05 Концертный зал телестудии «Орленок». Кемерово. 19.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Спутник кинозрителя». 21.05 Концерт мастеров искусств и художественных коллективов Эстонской ССР. 22.30 «Время». 23.05 «Семь вопросов хирургу». Научно-популярный фильм. 23.25—01.35 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Финляндии — сборная СССР. В перерыве (00.05) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для детей. Мультфильм. 18.15 Экран — педагогу. «Дети и труд». 18.45 «Наедине с буду-

щим». Документальный телефильм. 19.15 «Поэт Булат Минжилкиев». Фильм-концерт. Москва («Орбита»). 19.50 Чемпионат СССР по конному спорту. Троеборье. Конкур. Кемерово. 20.15 «Мальчуган». Художественный фильм. 21.40 «Родник и песня». Фильм - концерт.

ПЯТНИЦА, 5 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «У старой мельницы». Художественный телефильм. 12.20 «Очевидное — невероятное». 13.20 Концерт художественных коллективов г. Петрозаводска. 13.35 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Программа документальных фильмов. 17.20 «Драгоценные камни». Фильм-балет. 17.40 «Олимпийский среди нас». 18.10 «Дела московского комсомола». 18.40 В гостях у сказки. «Золотой ключик». Художественный фильм. 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 21.05 Почта программы «Время». 21.40 «Печенье Бимбобелло». Художественный телефильм из серии «Сегодня вечером — Фернандель». 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Искусство Франции XVII века. 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—00.55 Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша). II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Кто из 16?». Передача 5-я. Встреча команд Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов (повторно). Москва («Орбита»). 20.30 Концерт фольклорного ансамбля «Фазис». Кемерово. 21.05 Экран — селу. «Отчет поле». Документальный фильм. 21.45 «Для вас поет Галина Ковалева». Фильм-концерт.

СУББОТА, 6 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Умелые руки». 11.30 «Для вас, родители!». 12.15 «Движение без опасности». 12.45 36-й тираж «Спортлото». 13.00 «Наш адрес — Советский Союз». 13.45 К дню провозглашения независимости Бразилии. «По Бразилии». Документальный телефильм. 14.05 «Какая ж песня без баяна». 15.30 «Эрмитаж». Искусство Франции XVII века. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Военная тайна». Художественный фильм. 17.40

«Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности». Выступление министра нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцева. 17.50 Концерт. 18.15 «В мире животных». 19.15 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.45 Программа мультфильмов. 20.15 «Песня остается с человеком». 20.55 «Необыкновенный концерт». Спектакль Государственного Центрального театра кукол под руководством С. Образцова. 22.30 «Время». 23.05 Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко и заслуженного артиста РСФСР В. Крайнева. 00.25 Чемпионат СССР по конному спорту. Преодоление препятствий. 01.00 — 01.10 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Воспоминание». «Город на Енисее». Программа документальных телефильмов из цикла «Города и люди». 19.00 «Авто-80». Финальный тур конкурса знатоков правил дорожного движения. 20.00 «Иван Пырьев». Научно-популярный фильм. 21.00 Поэт народная артистка СССР Л. Зыкина.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Наука и техника». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Красное и черное». Художественный телефильм. 5-я серия. 16.40 «Репортаж из Невит-Дага». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 17.10 «Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности». Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Оруджевем. 17.25 «По вашим письмам». Концерт. 18.10 «Международная панорама». 18.55 Мультфильм. 19.15 «Клуб кинолюбителей». 20.15 Валет А. Глазунова «Раймонда». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 22.30 «Время». 23.05 Заключительный концерт фестиваля эстрадной песни в Сопоте. 00.20 Чемпионат СССР по конному спорту. Большой приз по выездке. 00.50 — 01.00 Новости.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белынского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38700. Заказ 8240. ОП 20484.